

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fil. Negyedévre. 3 kor. — fil.  
**VIDÉKEN:** Félévre . . . 9 kor. — fil. Negyedévre 4 kor. 50 fil.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## A munka előtt.

A jövő héten összeül az ujonnan megválasztott képviselőház, amelynek működése elé oly nagy várakozással tekint a közvélemény. Hogy a hozzáfűződött remények teljesülni fognak-e, az attól függ, hogy beváltja-e a kormány ígéreteit, amelyeket a politikai s a társadalmi közélet számos bajának orvoslása iránt tett. Eddig az volt a kormány panasza, hogy egy számtalan irányban széthúzó és teljesen demoralizált többséggel alkotni képtelen, annál is inkább, mert az eidenzében nem volt meg a munkakedv mindaddig, amíg a parlamenti reformok legkisebbje: a tiszta választás gyakorlatilag bevaltnak nem mutatkozik. Most azonban, amíg a kuciai bíráskodás a választások tisztaságát sok tekintetben biztosította s az új képviselőháza annyi sok fiatal és munkakedvvel ellátott képviselő került, a kormányon a sor, hogy minden téren beváltja ígéreteit.

Eddigi hírek szerint már is több törvényjavaslat várja elintézését. El-

tekintve a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatról, még több javaslat fekszik beterjesztésre készen. Ilyenek a magánbiztosítás és a vicinálisokról szóló törvényjavaslatok. — Amint pedig az egyes minisztériumokból kiszivárgott, ott is erősen dolgoznak, hogy a képviselőházat munkával ellássák. Darányi mindenesetre folytatni fogja dicséretes akcióját eddig elhanyagolt mezőgazdaságunk érdekében. Hegedüs pedig a kereskedelem és ipar érdekeit fogja megvédeni új törvényjavaslatokkal. Míg azonban a földmivélsügyi miniszter áliása a konzervatív elemek szaporodásával megerősödött, addig Hegedüs Sándornak még mindig küzdenie kell, hogy a kormány mostoha gyermekének, a magyar kereskedelem és iparnak fejlesztéséhez szükséges anyagi eszközöket megszerezze. Így a legutóbbi minisztertanácsban a jövő évi költségvetés összeállításánál egész befolyását érvényesítenie kellett, hogy a kereskedelmi tárca előirányzatának 5 százaléka a költségvetésbe tényleg be is vétessék. E tanácsban erős ő-szeűközésbe is

került Lukács Lászlóval, sőt követelésének ki nem elégítése esetén lemondással fenyegetődött. Darányi miniszter a Hegedüs pártján volt s már-már akuttá vált a dolog, a midőn Széll közbelépett s békéltető szavával lecsilapította háborgó kollegáit. — Hegedüs megkapta követeléseinek egy részét, azzal az ígérettel, hogy a kereskedelmi tárca jövő évi költségvetése lényegesen emeltetni fog. S így szent lett a béke.

A jövő héten összeülő országgyűlés programja a következő lesz. November első napjaiban kezdetét veszi a felirati vita tárgyalása, mely után az indemni következik. Azután karácsonyi szünetre szétmegy a Ház. A szünet után közvetlen a költségvetés kerül tárgyalásra, közvetlen az appropriáció, azután a fent említett három törvényjavaslat s az időhöz képest még több kisebbrendű javaslatok. Mindez természetesen attól függ, miként alakulnak a Lajthán tui viszonyok. Eddig ugyan a kiegyezési törvények az osztrák Reichsráthban, csupán a 14. § értelmében rendeletileg lettek életbe léptetve.

## A szerelem áldozata.

Kidobták a kávéház ajtaján. Mozdulatlanul feküdt egy ideig a metsző hidegben. A véletlen szemlélő nem tudhatta az első pillanatban, holttest avagy valami gyapjuszák esett-e a fagyos kövezetre. Egyik sem volt. Néhány pillanat múlva megmozdult s fájdalmasan nyögött. Erős tiszta férfi hang volt. Fölkelni próbálkozott, de nem sikerült neki, visszahanyatlott s újra elcsendesedett.

A sötét utcák néptelenek voltak s egyetlen élőlény sem járt közelben.

De nemsokára tompa léptek kongása volt hallható a néma éjben. A léptek közeledtek...

Alacsony nehézkes emberke lépdéglét gyorsan, lehajlott fővel. Egyszerre megbotlott. Lehajolt, hogy megnézzze, mi az s mozdulatlan tömeg, mely utjába akad. Megismerte.

— Károly ur! kella fel, hisz megfigy it — szolt megrázva a fekvőt

Fájdalmas nyögéssel mozdult az meg.

— Nem bírok fölkelni, nem bírom a lábom megmozdítani, nagyon fáj.

Tisztán beszélt, úgy látszik nem volt ittas. Kijózanította a fájdalom.

— Hát mi baja Károly ur! Elesett? Kitérőt a lábom.

— Az alacsony emberke segítség után nézett s félóra múlva már lakásán volt a szenvedő.

Csinos tiszta szobában feküdt, hol egy barátságos öreg anyóka motoszkált.

— Ej, ej Károly ur, mondja a beteghez fordulva, miért is teszi ezt? Istenem, Istenem, milyen más ember volt még csak két év előtt is.

— Két év előtt? Az ám, két év előtt, hej anyókám, más idő volt az! Akkor eljásztottam a nyugalmat, eljásztottam a boldogságomat, most már vége.

Ráléptem a lejtőre s most már nem mehetek vissza. Ne is tartóztassanak, így kell vesznem...

— De hát mi baja Károly ur?

— Majd máskor anyókám. Talán elmondom egyszer, ha jobban leszek

És jobban lett; meggyógyult, de haladt tovább a lejtőn, amint mondta.

Elhanyagolta önmagát, elhanyagolta kötelességét. Egyik vendéglőből a másikba járt s kivetkezett minden bücsületérszéből, Nem tisztelte már seaki azt a szép, doli ifjút, akit kevéssel ez előtt minden lányos mama szívesen látott, s a kire daczára if-

juságának, oly szép tisztességet ruháztak polg rtársai. S ime hogyan öltözött. Mivó lett az az okos fiu. Elveszítették bizalmukat hozzá s elvették fontos hivatalát.

Néhány nap múlva átlótt mellet találák szobájában...

Az öreg gazdaszony kívül nem si ratta meg senki. Nem törődtek már vele s nem is kérdezték, mi vitte rá e végzetes életre.

Csak az öreg anyóka tudta azt.

Megmondotta neki egyszer, mikor jobban lett. Megmondotta, hogy igazán szerette azt a kedves jó leányt, aki annyi őszinteséggel, annyi szeretettel ragaszkodott hozzá. De szerelménél nagyobb volt haszonlesése, többre becsülte a gazdagságot a boldogságnál. Egy gazdag leány vagyonára fáj a szive s annak elnyeréseért elhagyta amazt; széttépte e hü szív boldogságát s elüzte őt messze, egy sivár jövőben.

De Isten megbüatette.

A gazdag leány megkosarazta. Most semmije sem volt. Ez vitte a romlásra. Sírját csak egy koszoru díszítette, melyet a mélyen megbántott nemes lélek a bűnbánó hantjára tett...

## Uj női és gyermekkalap divatterem.

### női és gyermekkalap divattermet

nyit ttam. Tanulmányaimat a külföld legelőkelőbb forrásaiból merítettem, modelljeimet Páris és Bécs elsőrangú hegyein szereztem be, úgy hogy a legmagasabb igényeket kielégíthetni képes vagyok. — Mintakalapot kívánatra házhoz is szállítok. Magamat nagybecsű kegyeibe ajánlva, vagyok mély tisztelettel.

Van szerencsém a t. hölgyek szives tudomására juttatni, hogy a helybeli piacon Fő-  
 utca 42. sz. (Biedermann-palota I. em.)

**PROPPER ILONA**

FŐ-UTCZA 42. SZÁM.

Biedermann-palota I. em.



veszedelem. Ujabbán Nagyváradon történt ilyen eset. Szenk Juliának, ki a Vámbáz-utca 112. szám alatt lakik, tegnapelőtt este Andor nevű hat éves fia hirtelen elhalt. Edelmann Menyhért dr. a ki megvizsgálta a kisdéd hulláját, azt konstata, hogy a karbolmérgezés következtében hunyt el. — Szenk Julia, a gyermek anyja, a rendőrségen kihallgattak, úgy kít a rendőrség, hogy Andor fia adja elő az esetet, hogy Andor fia szombján pörzenés támadt, mire orvos helyett bába tanácsát kérte s a tudós asz-helyett bába tanácsára karbol olajjal kente be a sebet. Így világos lett, hogy a szegény kis csöppséget a mérge pusztította el. Ullmann Béla dr. halottkém, aki megtagadta a halottbizonyítvány kiállítását, a rendőrségnél azonnal bejelentette az esetet. A rendőrség pedig értesítette a királyi ügyészséget, a hol a kuruzáló asszony és a gondatlan anya ellen megindították a vizsgálatot.

**Öngyilkos aggastyán.** Azt hiszik az emberek, hogy az öngyilkosság a fiatalok privilégiuma. Pedig megbotlik az élet keresztjében az öreg is. Makóról írják, hogy ott tegnapelőtt öngyilkos lett Szücs Pál, egy 78 éves polgár. Fájt a lába s üszkösödni kezdett ugyanarra, hogy amputálni kellett volna. Ennek az operációnak a réme aztán a halálba kergette az öreget. Fölment a padlásra és felakasztotta magát. — A másik hasonló eset Dombegyházán történt, hol D. Szabó János, egy 80 éves földműves ember még vasárnap este a szomszédban kedélyesen elbeszélgetett, 9 óra felé azonban elszomorodva mondta: „Nem érdemes már az ilyen öreg embernek élni, mi hasznát se veszik, csak hogy épen eszik, meg pipázik.” Hazament és az ágyafelett levő gerendára felakasztotta magát. A gerenda éppen a fejénél volt az ágy mellett, arra előbb egy vastag drótot kötött, rá egy kötelet s azt a nyakára erősítve, visszavetette magát az ágy másik végébe. Így, félig fekvő állapotban halva találta meg hajnalban a leánya.

## KARCZOLATOK.

A Kinából hazajött német katonáknak Bécsben egy magyar ezred legénysége tisztogatta meg a csizmáját.  
Komizság! De azért egy dolog nyilvánvaló lett, vagyis: hogy az osztrák katonára a német katonának még a csizmatisztítója sem lehet.

Mi a különbség Dobiecki és Heffnágel András között?  
— Dobiecki követ lett, Heffnágel pedig követ kapott.

Kitschener lord újra beszéltet magáról.  
Nem tudta a háborút bevégezni, hát most a burokat kezdi kivégezni.

Mi történt tegnapelőtt a közönséggel az utcán és a színházban?  
— Hát menekült a közönség. Az utcán a huszárság üzte karddal, a színházban pedig vonzott a kar-dal.

Budapest tizedik kerületében egyik szennyes röpiratot a másik után adták ki.  
Hát nem lehet rajta csudálkozni, ha Kőbányán disznóságok történnek.

## SZÍNHÁZ.

**A bor.** Gárdonyi Géza híres alkotásának, a „Bor“-nak tegnap esti előadására csaknem egészen megtelt a színház nézőtere. A közönség sokat tapsolt a népszimű kitünően megrajzolt igazi magyar alakjainak, melyek jeles személyesítőkre találtak Komjáthyban. Szabó Irmában, Komlóssy Emmában, Odry, Tanay, Sziklay és Nagy Gyulában.

**A modell.** Az angol táncoperettek forgatagában szinte üdítőleg fog hatni a Modell muzsikája, melynek mind a taktusa csupa melódia. Hogy a közönség is vágyakozik olyan után, mely a régi operettek zsánerében készült és hogy már unja a banális és tartalmatlan táncoperetteket, fényesen bizonyítja az az érdeklődés, melylyel a modell ma esti bemutatója iránt viselkedik. Suppe meg is érdemli ezt az érdeklődést, de a szöveg-írók is, a kik az ügyes vig szöveget érdekes látványossággal igyekeztek vonzóbbá tenni. A második felvonás előképei a legszebb látványosságot fogják nyújtani, melynek főalakja Komlóssy Emma, a társulat kedvelt szubretje lesz. A ma megtartott főpróba után itélve, szép sikert jósolhatunk az új operettnek.

**B. Ruzsinszky Ilona diadala.** A kassai nemzeti színházban e hó 16-án került színe először a Modell, Suppe ezen bájos, elragadó muzsikájú operettje. Meghozta végre a Modell az új szezon nagy sikerét, írja az egyik kassai lap. Már rég nem volt oly lelkes hangulatban a közönség, hogy minden egyes zeneszámot viharzó tapssal jutalmazott. A legtöbb taps azonban azonban B. Ruzsinszky Ilonának jutott, ki a czimszerepben csodásan, elbűvölő művészettel ragyogtatta gyönyörű hangját. Felséges énekének varázsa már sokszor hozta lázba a közönséget, ezen sikere azonban úgy a kitünő művésznőnek, mint a közönségnek mindig emlékezetes lesz. Ezen szerepébe Ruzsinszky énekművészetének minden báját, gyönyörét belelehelte s érthető volt, hogy a közönség minden énekszámát után valósággal tombolt. A „Felsőmagyarország“ pedig megjegyzi a Modellről írott tárczájában, hogy B. Ruzsinszky Ilonánál méltóbbat a Modell zenéjének interpretálásánál ez idő szerint, *de összes magyar primadonnákat felsorolva, nem találhatunk.* B. Ruzsinszky Ilona hatalmas, eredeti ének-művésze, tüneményes, káprázatosan csillogó hangján a „Csiribiri“ nótá azonnal népszerűvé vált. A játékban sem tagadta meg előkelő ízlését s az ő szokott finom stílusában, jóleső elevenséggel játszotta meg szerepét. Nagyon megérdemelt virágajándékokban részesült.

**Műsor.** Hétfőn, október 21-én, C. bérletben, másodszer: A modell. Kedden, október 22-én A. bérletben, harmadszer: A modell. Szerdán, október 23-án B. bérletben: Sötét pont, szimű 3 felvonásban, írta Csiky Gergely. Csütörtökön, október 24-én C. bérletben: A tartalékos férj, bohózat 3 felvonásban, írta dr. Guthi S. és Rákóczy Viktor. Pénteken, október 25-én A. bérletben: A haza, történelmi dráma 5 felvonásban, írta Sardou V. Szombaton, október 26-án B. bérletben: A furcsa háború, operette 3 felvonásban, zenéjét írta Straus János. Vasárnap, október 27-én két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal: A boszorkányvár, operette 4 felvonásban; este 7 és fél órakor bérletszűnetben: A szököt asszony, eredeti népszimű 3 felvonásban, írta Csiky Gergely.

## A debreczeni pótvalasztás után.

### Ujabb adatok.

Debreczen, október 20.

A debreczeni pótvalasztást követő zavargás még mindig erősen foglalkoztatja a közönséget, de legjobban a rendőrséget, amelynek most ugyancsak nagy munkája akadt a tömeges számban gyanúsított zavargók kihallgatásával.

Reggeltől estig folyton tartanak a kihallgatások, a melynek során egymásután jönnek a nyomára annak, hogy kik voltak a zavargók. Egyik a másikat árulja el s a rendőrség rövidesen ráteszi a kezét mindazokra, akiknek a rombolásban és pusztításban részük volt.

Tegnap ismételt híre járt, hogy este ujabb tüntetés lesz. Ez a hír sokakat csalt fel a főtérre, amelyen a zavargók által tönkretett lámpák miatt még mindig pokoli sötétség uralkodik. A rendőrség is tett óvintézkedéseket. A város számos helyén őrszemeket állított fel, a lovasrendőrség pedig teljes számmal készenlétben állott a város háza udvarán.

Éjjel tíz óra tájban Végh Gyula h. rendőrőrkapitány elbocsátotta a lovasrendőrséget. Olyan csendes volt az egész város, hogy aggodalomra ok egyáltalában nem lehetett. Minek éjszakáz-zanak hát a lovasrendőrök. Azután a tüntetőknél is elment a kedvük. Drága díj az ablak és kirakatok csörömpöléséért a szabadság elvesztése.

### Ostrom a Tisza palota ellen.

A csütörtöki pótvalasztás estéjén, mikor a tüntetés valóságos zavargássá fajult, a zavargók rombolási kedvüket különösen két épületen töltötték ki. Az egyik a Széchenyi-utca elején álló emeletes ház, amelynek tudvalevőleg Podmaniczky Frigyes báró, a szabadelvűpárt elnöke a tulajdonosa; a másik a Tisza Kálmán palotája.

Romboltak ott mindent, csak azzal nem számoltak a tüntetők, hogy olyan debreczeni polgároknak csinálnak kárt, akiknek az ő szemükben egyéb „vétkük“ nincs, mint az, hogy egész véletlenül a Podmaniczky, vagy a Tisza házában laknak. Ugy lehet, hogy a két nagy politikusnak akartak kellemetlen percet szerezni s e helyett békés debreczeni polgároknak szereztek nagy aggodalmat s még nagyobb károkat. Amit összetörték zúztak ennél a két háznál, felül van a nyolczezer koronán. És kik szenvedik a kárt? Azok, akik e két helyen laknak, mert az ő üveg, cég és reklámtábláikat stb. tették tönkre.

A Tisza palotát valósággal ostrom alá vették minden oldalról. Ugy hullott ott a kő a bezúzott ablakokon keresztül a lakásokba, mint a záporosó. A lakók rémülve futottak az udvari erkélyekre. A nők különösen halálos aggodalmat állottak ki. A zavargók akkor kezdték döngetni a bezárt kaput:

— *Zúszatok be! — hangzott a kiáltás. Halál mindenki, aki a Tisza palotában lakik!*

A félelmetes percokban hangzott el gyorsegymásutánban három lövés. Hogy ki lőtt, ma sem tudják. Valószínű azonban, hogy valamelyik lakásból lőttek a levegőbe, hogy ezzel elrémítsék a vezedelmesen fe-

nyezető zavargókat. Ezek azonban nem rémültek meg, sőt még nagyobb ribilóval törtek, zuztak, romboltak s kezdtek a nagy kaput feszegetni.

Akkor érkezett oda a huszárok csoportja. Kivont kardok villogtak a levegőben. A zavargók egyrésze szembe szállott a huszárokkal, a másik rész pedig elmenekült. E helyen sok sebesülés történt. Egyiknek a fején, másiknak a karján, harmadiknak a lábán. A lovak patkója is sok zavargó előtt lesz hosszú ideig emlékeztető. E helyen repültek a kövek a huszárok felé s ott érte egy kő halántékon Hoffnagel András huszárt is. A szerencsétlen ember nyomban leesett a lóról, de állapota, amely az első percében nagyon aggasztó volt, azóta jobbra fordult.

Ilyen volt a zavargás a Tisza palota körül. Ott történt a legtöbb elfogatás is... A Tisza palota lakói másnap is, mikor minden csendes volt, aggodalmaskodtak, hogy a brutálítás ismétlődni fog. Rendőri oltalmat is kértek s így valahogy nyugodtabban töltötték az éjszakát.

#### Rendelet az ifjuságnak.

Dr. Öreg János akadémiai rektor még a tegnapi nap folyamán óriási betűkkel írott hirdetést függesztett ki, melynek szövege ez:

Óva intem és kérem akadémiai polgárságunkat, hogy az utcai tüntetésektől, mindennemű zavargásoktól (ablakbeveréstől) annyival is inkább tartózkodják, mert a legcsékélyebb kihágás is a legszigorubb büntetést vonja maga után.

#### A sebesültek.

A választást követő zavargás alatt súlyosabban sérültek, mint a mai jelentésből konstatálhatjuk, valamennyien felépültek, csupán egynék súlyos az állapota. Pottermann Teréz ez, akit a kis vasút gázolt el és akinek egyik lábát amputálni kellett.

Dr. Csikos Sándor, a kórház sebészeti osztályának orvosa maga is azt mondta, hogy olyan roncsolást, mint a melyen a Pottermann Teréz lábán konstatáltak, még nem látott. A szegény leány állapota tegnap rosszabbra fordult s most már nagyon kevés reményre ad okot.

### UJDONSÁGOK.

\* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap az *ev. ref. templomban* a következő lelkészek végzik az istentiszteletet. Nagytemplomban: K. Tóth Kálmán lelkész, Kistemplomban: Dicsőfi József lelkész, Újtemplomban: Mirovics Gyula lelkész, Ispotálytemplomban: Szabó Bernián segédlelkész, Szegényházban: Hajdu Zsigmond püspöki titkár. — *A róm. kath. templomban* reggel 6 órakor szt. mise, tartja Brösszel Lajos. 7 órakor szt. mise, tartja Nyári Ignác. 8 órakor szt. mise a gyma. növendékek részére, melyen az elemi iskolák is részt vesznek. 9 órakor ünnepélyes nagy mise, tartja dr. Wolsfka Nándor v. püspök, utána szt. beszéd, melyet Nyári Ignác tart. 11 órakor szt. mise a Szentcsárdai növendékek részére, tartja: Molnár D. Kálmán. 12 órakor szent mise, tartja Szabó István. 3 órakor délután a második jubileumi kör-

menet, kedvező idő esetén a temető kápolnába és vissza, tartja dr. Wolsfka Nándor v. püspök. 5 órakor isteni tisztelet a Szt.-József társulat részére, szt. beszéd és körmenettel. — *Az ágost. hiv. ev. templomban* d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet. — *A gör. kath. kápolnában* reggel 7 órakor utrenye, d. e. 9 órakor szt. mise, d. u. 3 órakor vespere, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* **Október 31-iki ünnepély.** A reformáció e negy napjának 6. fordulóját ünnepélylyel fogja megülni a főiskolai tanári kar és ifjuság. A gályarabok szobra előtt fog lefolyni az ünnepély, mely ének, beszéd és szavaltából fog állani.

\* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Bihari József (r. kath.) napszámos, Orbán Zsuzsánnával (r. kath.), Schneider Márton (r. kath.) államasvasuti vasgyalus, Lemák Máriaival (g. kath.), Konkolyi Gyula (ev. ref.) kovácssegéd, Bagyura Katalinnal (ev. ref.), Burai Lajos (ev. ref.) kőművessegéd, Gyenge Máriaival (ev. ref.). Kovács Sámuel (ev. ref.) gazdasági cseléd, Taróczy Juliánnával (g. kath.), Tarjáni György (ev. ref.) lakatossegéd, Szakál Juliánnával (ev. ref.), Pinczés János (ev. ref.) kocsis, Palatin Teréziával (r. kath.) Szentpétery József (ev. ref.) lelkész, Hajdu Boriskával (ev. ref.), Nagy Sándor (ev. ref.) ácssegéd, Tóth Juliánnával (ev. ref.), Varga Lajos (ev. ref.) ácssegéd, Márton Zsuzsánnával (ev. ref.), Papp János (g. kath.) zenész, Birkay Annával (g. kath.), Czibere Sándor (ev. ref.) napszámos, Tóth Juliánnával (ev. ref.), Kiss András (ev. ref.) kovács mester, Mészáros Amáliával (ev. ref.), Tóth András (ev. ref.) napszámos, Papp Juliánnával (ev. ref.), Schneider Mihály (ág. ev.) sütősegéd, Bagoly Juliánnával (ev. ref.), Szabó Sándor (ev. ref.) téglagyári munkás, Czikat Annával (r. kath.) Kolozsváry Mihály (ev. ref.) kőművessegéd, Harsányi Eszterrel (ev. ref.), Prém Ferencz (ev. ref.) csizmadia mester, Nosztray Máriaival (ev. ref.), Szücs András (ev. ref.) napszámos, Buray Zsuzsánnával (ev. ref.) és Aranykövy Ferencz (r. kath.) pinczer, Márton Rózával (ev. ref.).

\* **Jogászelaők választása a főiskolában.** Említettük tegnap, hogy *ifj. Rács Lajos* a Joghallgatók Segítő Egyesületének elnöki állásáról a 17-iki pótválasztás napján s azt megelőzőleg négy estén át folytatott tüntetések miatt visszavonhatatlannul lemondott, miután talpraesett nyilatkozatban a jogakadémia polgárságát igyekezett megvédeni a rá szórt vádak ellen, de az ifjuság egyrészenek a politikába való beavatkozását nem tartotta elveivel megengedőnek. Mint értesülünk, az ifjuság engedve a kényszerhelyzetnek, sajnálattal belenyugodott a Rács Lajos lemondásába, miután ő lemondó leveléhez következően szándékát semmi körülmények közt sem hajlandó megváltoztatni, arról is értesülünk, hogy az egyesület tagjainak zöme már az új elnökjelölt személyében is megállapodott,

nevezetesen *Fráter Ernő* 4-ed éves joghallgatót léptette fel. Fráter Ernő, kit városunk társadalmi köreiből is mindenütt csak előnyösen ismernek, a nehéz helyzet daczára a jelöltséget elfogadta és azt a kijelentést tette, hogy igyekezni fog az ifjuság körében és közakarátának megfelelőleg eljárni mindenben s rajta lesz azon, hogy az egyesület belügyeinek erős kezű vezetésén kívül az ifjuságnak összes erejét — amennyire tőle függ — arra összpontosítsa, hogy a pesti ifjuság legjobb rápirata folytán ismét provokált küzdelemben a debreczeni ifjuság megtartsa azt a pozíciót az ország szemelőtt, mit neki a tavalyi vezetőség megszerzett.

\* **Ujabb letartóztatások.** A csütörtök esti tüntetésben részt vett letartóztatottak kihallgatásuk során egymásután mondják be mindazok neveit a kikről tudomással bírnak, hogy a rombolásban résztvettek. Ezeket a rendőrség lakásukon fogja el és tartóztatja le, kik aztán bosszúból is újabb és újabb neveket mondának be. Így aztán rövidesen kézre kerülnek a tettesek s remélhetőleg a főkolompok is. Az újabbban elfogottak közt van Szilágyi Bernáth kerégyártó tanoncz, Bohencsák János cipész tanoncz, Fazekas Ferencz, Váradi Elek és Földessy Mihály kovács tanonczok, kik mindannyian a Geréby utódai cégtábláinak bevérsénél működtek közre. Kakupeczik János és Bálint Levente hentes tanonczok a Hungária kávéház és Kontsek Géza kereskedő ablaktábláit zuzták be. Elfogták végül Nagy Lajos bádogos tanonczot is, a ki a Piacz utcán több ablakot és gázlámpát pusztított el.

\* **Névnapi ünnepély.** Dr. Wolsfka Nándor vál. püspök plébános tegnap ünnepelte névnapiját, amely alkalomból a debreczeni társadalmi élet kitűnőségei keresték fel üdvözlésükkel. Az egyházközség és iskolások tagjai testületileg tisztelegtek nála, a Szeváts-intézet növendékei pedig fényes ünnepélyt rendeztek a tiszteletére, amelyen nagy közönség vett részt. Az ünnepélyen virágok, csokrok halmazával fogadták az intézet igazgatóját s az ünnepély során sikerült felköszöntőkben üdvözölték. Dr. Wolsfka Nándort. Névnapija alkalmából különben táviratilag is igen sokan keresték fel gratulációikkal.

\* **A honvédhuszáraktanya kibővítésének** ügye hosszadalmasan foglalkoztatta tegnap a város katonai vegyes bizottságát. A laktanya kibővítése mintegy kétszáznyolcvan ezer korona költséget igényelne, amelyért a kincstár hét százalékban fizetné meg a bért. A katonai vegyes bizottság javasolja a tanácsnak és a közgyűlésnek, hogy a város a laktanya kibővítését a már régebben elkészült tervek alapján eszközöltesse.

\* **Ünnepély a főiskolában.** Tegnap délelőtt 10 órakor tartott meg Papp Lajos ezidei főiskolai senior ünnepélyes beiktatása. A főiskola egyik nagy termében megjelentek: Erdős József, Sass Béla theol. és Haendel Vilmos jogkari tanárok s az igazgató helyett elnöklő Csiky Lajos theol. dékán, Papp Lajos senior, s az akad. ifjuság nagy számban. Csiky Lajos megnyitja a gyűlést s felszólítja Papp Lajost, hogy

# NOVEMBER ELSEJÉRE

porcellán- és üvegkereskedésében

Főtér, nagy tőzsde mellett.

a kivilágításhoz szükséges szines mécsek használathoz elkészítve megrendelhetők és jutányosan kaphatók.

## BLATTNER GYULA

olvassa fel értekezését. Ezután Papp Lajos felolvasta értekezését, mely az isten szeretetéről, igazságosságáról s az emberek büntetésének jogosult voltáról szólott s mely a theologiai tudományokban való nagy jártasságot árult el. Azután megköszönve a tanári karnak feléje vetett bizalmát, letette a hivatalos esküt s a 350 év óta szokásban levő tradíciók szerint kezét fogván a tanárokkal, Csiky Lajos Papp Lajost hivatalosan seniornak jelentette ki.

\* **Eljegyzés.** Prém Ferencz előnyösen ismert iparos eljegyezte Nosztrai Istvánné kedves leányát Mariskát.

\* **Vérengzés a követválasztás miatt.** A Hadházi ut egyik korcsmájában tegnap délután véres jelenet játszódott le két debreczeni polgár közt, melynek egyik tagja súlyos betegen fekszik lakásán, míg a másikat a büntetéstől való félelem bujdosóvá tette. Külön asztal mellett iszogattak Huszti István, Eötvös-utca 59. sz. alatt lakó talyigás és Tóth Lajos Csapóker II. járásban lakó kertész. Az asztalon keresztül heves szóváltás keletkezett köztük a Debreczenben utóbb megejtett követválasztásokról, melynek végeredménye az lett, hogy Tóth az előtte üressen álló félteres boros üveget oly erővel vágta Huszti István homlokához, hogy az vértől borítva rogyott össze. Az üveg balszéle felett, homlokán tíz centiméter hosszú sebet ejtett és csontot is sérített. A vér láttára Tóth elmenekült lakására, hol azonban nem érezvén magát kellő biztonságban, magához vett egy hosszú konyhakést és azzal eltávozott. A súlyosan sérült Huszti lakására szállították, hol dr. Varga Emil vette kezelés alá. A rendőrség elrendelte Tóth István ellen a nyomozást, mely ez ideig még nem vezetett eredményre.

\* **A mal kislányok.** Mama: Huska, nem szabad mindig a szomszéd Palkóval csókolódni. Az nem illik az ilyen nagy lányhoz.

Huska: Hiszen nem igaziból csókolódunk. Csak játszunk. Én vagyok a mama, ő pedig az udvarlóm.

\* **Milyen büntetés vár a zavargókra?** A zavargók kihallgatása erősen folyik a rendőrség bünygyi osztályánál s valószínű, hogy pár nap alatt teljesen be is fejezik s akkor átkisérik az összes letartóztatottakat az ügyészség börtönébe. Nem lesz talán érdektelen, ha ismertetjük, hogy a bűnösökre milyen büntetés vár. Aikre bebizonyosodott, hogy a rombolásban részt vettek, azok ellen a kir. ügyészség vádat emel a büntető törvénykönyv 176 §-ába ütköző büntetendő cselekmény miatt, a mely a következőképpen szól: „Ha pedig valamely csoport nyílt helyen, akár személyeken, akár dolgokon követ el erőszakot, mindenik tagja 3 évig terjedhető börtönnel büntetendő.“ Bizonyára kemény büntetés s ha ezt tudják, aligha hallgattak volna a lelketlen izgatók szavaira s nem követték volna el meggondolatlan tettüket.

\* **Rácó Béla bank biz és k. resz.** Irodáját Debreczen, Hunyadi-u. 19. sz. a. helyezte át. Ajánl tőketerlesztéses, egyszerű betétlázasu 5—50 évre szóló, valamint sze-

mélyhitelű kölcsönöket 4½—8% kamattal. Igen kedvező fizetési feltételek mellett törlesztésre, házakat, földet, üzleteket stb. — Tőkepénzeseknek igen jól jövedelmező üzleteket. Eltérő egyeztetéseket, fizetési halasztásokat kiesszük. Iroda: ezelőtt Kisvárad-utca 19. szám (Az épület középső részében.)

\* **A megostromolt kis vasut.** A péntek este sem folyt le oly simán, mint azt először gondoltuk. Egy csavargókból és tanoncokból álló csapat ugyanis a Csekonai kert előtt fél hét órákor közepért zúdított a helyivasut ott álló vonatára. Az utasok egy része rémülten menekült, más része pedig a padok alá bujva igyekezett kikerülni a veszedelmet. Rövid pár perc alatt, mind a két kocsit összes ablaktábláit bezúrták és a helyivasut már későn menekült a zavargók elől. Mire a zavargásról értesült katonaság kivonult, a tömeg elpárolgott. A helyivasut a megostromolt vonat után beszüntette a további vonatközlekedést.

\* **Közgyűlés.** Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő társulat érdekeltsége folyó 1901 évi november hó 5 ik napján délelőtt 9 órákor Debreczenben, a társulat székháza nagytermében (Széchenyi-utca 46. szám) rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: A Tiszavölgyi társulat közgyűlésére meghatalmazottak választása. A folyó 1901. évi számadások megvizsgálására küldettség nevezése, továbbá az anyagok, szerek, árvédelmi felszerelés megvizsgálására megbízottak választása. — Az előzőleg tartandó választmányi gyűlésen tárgyalt ügyekre vonatkozó javaslatok és határozatok. Fenti választmányi gyűlési javaslat alapján a Tisza-Polgár, Balmazújváros, Angyalháza és Nádudva i. ártéren felvett — kataszteri tiszta jövedelem nélküli területek osztályozási kulcsának I. ső fokú megállapítása. Ugyanannak javaslatát alapján az 1902-ik évi költség előirányzat megállapítása.

\* **A katonazenekar hangversenye.** A helyben állomásozó 39. gyalogezred zenekara ma, vasárnap este válogatott műsorral hangversenyt tart a Dréher sörcsarnokban. A hangversenyre díjtalanul mehet be a közönség.

\* **Ivó ember logikája.** — Vacsora után én rendszeren 3 liter bort iszok. Azt rosszul teszi. Ezen a szokásán változtatni kellene.

— De nem lehet. Már megpróbáltam, hogy 5 liter bort vacsora előtt ittam meg s ekkor egy csepp étvágyam sem volt a vacsorához.

\* **Hölgyek figyelmébe.** Van szerencsénk az igen tisztelt hölgyközönség figyelmét felhívni új női és gyermek felöltő ruháinkra, a holis raktárra érkeztek a legújabb őszi és téli újdonságok u. m. női és gyermek kabátok és paletok, szőrme és tül boák, selyem és kazán bluzok, selyem alsó szoknyák, esernyők, övök és nyakkendők. Dus raktárunk megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. é. hölgyközönséget. Kiváló tisztelettel *Darvas Testvérek*, Debr. főter. Hungária kávéház mellett.

\* **Hazánkban** a szolid cég mintaképeül jelölik meg Neumann M. Magyarország legnagyobb és legrégebbi férfi és gyermek ruha telepét. Ezen 55 év óta fennálló üzlet már megalapítása után a legjobb hírnévre tett szert, melyet azzal érdemelt ki, hogy ritka lelkiismeretes és pontos kiszol-

gálásba részesítette vevőit. Különös figyelmet arra irányult, hogy csak jó minőségű árut használt és ezeket a legjobb munkásokkal dolgoztatta fel. Az árak tekintetében az ország legnagyobb forgalmu ruha telepe, mint ma is — úgy mindonkor a legelsőbb volt. A hűvös idő beálltával a szülőknél egyedüli gondját a gyermekek kiruházása képezi. A meleg ruha éppen úgy szükséges az egészség fenntartására, mint a táplálék. A meghűlésből eredő betegségek gyakran utját állják az egészséges fejlődésnek. A férfiaknál pedig a társadalom megköveteli, hogy tisztességesen ruházkodjanak. Debreczen közönségének alkalma van ruha szükségletét a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert Neumann M. cégnek nagy raktára van itten a Piacz-utca 49. sz. a. A környék sőt távoli városokból is tömegesen keresik fel Neumann M. ruhatelepét.

\* **Női felöltők** az őszi és téli időnyre, rövid, félhosszu és hosszú paletok, doublet és vattázott gallérok, városi bundák, szőrme gallér és felöltők, továbbá karmantyuk, boák és koljék, ugyszintén selyem és flanell bluzok, diszes és egyszerű zsuponok selyem vagy lüszterből, **leány felöltők** minden kivitelben, mindezek a modern izlésnek teljesen megfelelő kivitelben kaphatók **Hal-mágyi Sámuel** ruházában piacsz utca. dus választék, feltűnő olcsó árak és szolid kiszolgálás.

\* **Lilliom aroz- és kézeréme** szept. 10. napján és kiutéseket feltétlenül eltávolít, teljesen ártalmatlan, ezért a **Lilliom szappannal** együtt a hölgyek legkedveltebb toalettozóként képezi. *Eredeti* minőségben kapható **L. Kovács Nándor** gyógyszerésznél a „**Fehér Hattyu**“ gyógyszerertárban, 35 és 50 kros üvegekben, a crémhez való **Lilliom szappan** ára 35 kr.

## TÁVIRATOK.

### A petició.

Budapest, okt. 19. Dr. Darányi Gyula budapesti ügyvéd Fodor József és társai galgóczi választók nevében ma nyújtotta be a kuriánál a választást megtámadó kérvényt Gagern Miksa orsz. képviselő ellen, a kit a szabadelvű Rudnyánszky Béla ellenében választottak meg.

### A soproni bankbukás.

Sopron, október 19. Az építő és hitelbank bukásának híre roppant konsternációt keltett az egész környékben. Ma délelőtt a nagybárá vidékről érkező betétesek valósággal ostrom alá vették a pénzügyeteket s visszakövetelték betéteiket. A kifizetések, kivéve a megbukott bankot, minden intézetben akadálytalanul történhettek, mert az intézetek vezetői előrelátták a bekövetkező eseményeket s gondoskodtak bőven pénzről. A megbukott bank hitelezői egyre másra jelentik be követeléseiket, melyek összege már eddig felül jár két millió koronán s melyekre nincs fedezet. A Müller-féle milliós alapítvány nincs elveszve, mint eleinte hitték, ugyanis az illető értékpapírok vinkuláltak lévén, nem voltak értékesíthetők s azokat meg is találták a Wertheim

**A legfinomabb**

gyapju-szövet újdonságok az őszi és téli időnyre **WEISZ ADOLF** üzletébe megérkeztek és legszolidabb szabott árak mellett szereshetők be. Kossuth-utca, Dóre cukrász mellett.

A címre tessék ügyelni.

szekrényben. A bank igazgatósági tagjainak vagyonára elrendelték a zárlatot, melynek foganatosítására, az erre hivatott személyzet elégtelensége folytán, bírakat is rendeltek ki. A városban újabb csődök várhatók.

### Konfliktus a spanyol kabinetben.

Madrid, október 19. A „Heraldo“ megerősíti, hogy Urzaiz pénzügyminiszter és Villanue közmunkügyi miniszter között nézeteltérések vannak.

### Budapest — kikötőváros.

Budapest, október 19. Megbízható helyről nyert értesüléseink szerint a kereskedelmi miniszteriumban óriási horderejű tervvel készültek el, mely Budapest székesfővárost való ágos nagy kikötő várossá fogja avatni. A Csepel szigeten ugyanis két nagy állami kikötőt építenek és pedig egyet kereskedelmi, a másikat pedig ipari czélokra. A kereskedelmi kikötő oly nagy lesz, hogy több száz hajót képes lesz egyszerre befogadni. Felszerelik nagy tárházakkal, elevátorokkal és teherpályaudvarral. Az ipari kikötő mentén pedig gyárakat, különösen a kivitel czéljait szolgáló gyárakat fognak emelni. Az állam nyolczvan milliót szándékszik a nagyszabású terv foganatosítására fordítani.

### A burok sikerei.

Brüsszel, október 19. Laurenzo Marquezból jelentik, hogy a Botha, Belarey és Kemp kommandói keresztültörték az angolok záróvonalát és minden veszteség nélkül elvonultak készleteikkel együtt.

### VEGYES.

**Betörés a fogházba.** A new-yorki rendőrség a minap elfogott két betörőt, akik „tévedésből“ egy bankház helyett a rendőrség fogházába tértek be. A helyi viszonyokkal ez esetben nem ismerős betörők létrát támasztottak a fogház első emeleti ablakához és lereszelvén az ablakrostélyt, behatoltak a szobába. Képzelték azonban meglepetésük, mikor a bankhelyiség helyett a fogházfelügyelő szobájában találták magukat, ahol azonnal le tartóztatták őket.

**Eredeti gyógyszer.** Egy hadihajón történt a multkoriban a következő mulatságos kis eset. A hajón nem lévén orvos, egy gyógyszereszekrényt rendeztek be, amelyben minden betegség ellen való gyógyszer volt számokkal megjelölve. Egy napon egy hajósinas betegedett meg, akinek a gyógyszerkönyv szerint 9-es számú orvosságból 10 cseppet kellett volna beszédnie. Csakhogy az illető üveg üres volt. A kapitány azonban gondolt egyet és beadott a hajósinasnak 5 csepp 5-ös és 5 csepp 4-es számú orvosságot. A fiu másnapra csakugyan meggyógyult, a kapitány pedig azóta azt hiszi, hogy a világ egy jeles orvost vesztett általa, hogy belőle hajóskapitány lett.

### HIREK.

#### Éjjeli posta.

× **Musolino.** (Éjjeli express tudósítás) A hírhedt olasz briganti fejére, a kit végre sikerült kézre keríteni, 50.000 líra díj volt kitűzve. Ujabban ezt a díjat 20.000 lírával felemelték. Ezt a pénzt most azok a csendőrök fogják kapni, a kik Musolinot elfogták. Musolino 1876-ban született Aspromonteban, tehát csak 25 éves 11 éves korában 3 évi börtönre ítélték, mert egy játszótársát agyonlőtt. 1898-ban gyilkossági kísérlet miatt elítélték és a Gerace Marina börtönbe zárták a honnan 1899. január 9 én többedmagával megszökött. Ezóta a hegyek között portyázott és egész Calabriát rettegesben tartotta. Tíz rablógyilkosság, több gyilkossági kísérlet és számtalan rablás elkövetése terheli lolkét.

× **Rablógyilkosság a vonaton.** (Éjjeli express tudósítás.) Batumból táviratozzák: Tegnap éjjel egy felfegyverezett bandának sikerült behatolnia az innen elinduló tranz-kaukázusi vasut kocsijába. A banda egy hivatalnokot meggyilkolt, a ki pénzt vitt magával és azonkívül két őrt is meggyilkoltak, a vonatot a Westinghouse-fék által megállásra kényszerítették és miután 2000 rubelt raboltak el elmenekültek.

#### A szerelem áldozata.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, okt. 19.

Tegnap este tíz óra felé a villamos vasut népliget végállomása közelében gyors egymásutánban két lövés dördült el A végállomáson volt kalauzok a hang után indulva, csakhamar egy 20-22 évesnek látszó fiatal emberre akadtak, aki eszméletlenül feküdt a padon. Mellette a földön füstölgő revolvere hevert.

Elhívták hozzá a mentőket, a kik konstatálták, hogy a fiatal ember két golyót röpített a mellébe s miután sebet bekötözték, beszállították a Szent János-kórházba. Az életunt fiatal ember kilétét, miután eszméletét maig sem nyerte vissza, nem lehetett megállapítani. Fehérneműjébe T. I. betűk vannak behimezve. Az öngyilkos kísérlet okát azonban leleplezi az a boríték nélküli levél, amit a kabátja zsebében találtak.

A levélben a fiatal embertől Ilonka nevű barátnője bucsut vesz, ezzel fejezvének sorait: „Felejtsem el, mi többé nem találkozhatunk!“ Az életunt szerelmes délben annyira jobban lett, hogy ki lehetett hallgatni. Megmondta a nevét: Klawnitzer Sándornak hívják, joghallgató s legutóbb a Csömöri-ut 129. szám alatt lakott. Állapota életveszélyes.

### CSARNOK.

#### A büntársak.

— Regény —

(Folyt.)

Malvin felette ügyes asszony volt és a rá nézve idegen helyen is különösen boldogult. Másoknak ugyancsak sok teketórián kell átessenők mig annyira jutnak, hogy az uralkodó elfogadja őket, Malvin azonban olyan kitűnően játszotta az apja

boldogságáért szenvedő leányt s annyi ártatlanságot tudott szerepébe önteni, hogy ezzel meghódított mindenkit s ahol jelentkeznie kellett, egyik a másik után igyekezett protezsálni.

Nagyszerűen megy — gondolta magában Malvin — Valamennyi hidegen fogadott s mind a legudvariasabb emberré változott át. Ha ezeket megtudtam hódítani, nem lehet másképp sz uralkodóval sem. Ezekre pedig nem is fordítottam olyan nagy gondot, mint a melyet czélem érdekében magára az uralkodóra szándékozom fordítani.

A fényes termekbe, ugy viselkedett mintha meglepné és csudálatba ejtené minden.

— Óh be szép terem — mondotta nem egyszer — hol az egyik, hol a másik udvari méltóságnak, akivel a szon kívüli kihallgatás czéljából megjelent.

— Ugy-e bár szép,  
— Ragyogó, pompás, gyönyörű.

(Folyt. köv.)

### SZINLAP.

Ma vasárnap október 20-án két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal:

#### A DOLOVAI NÁBOB LEÁNYA.

Eredeti színmű 5 felvonásban.

Ete 7 és fél órakor bérletszűnetben:

#### A modell.

Operette 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K :

Perezsi Sylvia — — Szigeti L.  
Stella, leánya — — Bárdos Irma.  
Stirió János, szalámi gyáros Nagy Gyula.  
Tantini, festő — — Karacs Imre.  
Nikoló, fiuk, rikkanca — — Ereczkövy K.  
Coletta, mosónő — — Kómlósy E.  
Madriini, fiatal tiszt — — Székely Gy.

Holnap hétfőn, „C“ bérletben:

#### A MODELL.

Operette 3 felvonásban.

### NYILTTER.

Ne mulassza el senki őszi és téli divatcikkek beszerzése végett fölkeresni a párisi divatáruházat, Debreczen, a m. k. főposta mellett, a hol női felöltőkben, leány kabátokban, gyermek köpenyekben, díszített női kalapokban, selyem blousok, szőrme különlegességekben, meglepő dúsválasztéku ujdonságok kaphatók Bámulatos olcsó szabott árak.

#### KICSINKÓ ANTAL-féle

kitűnő tokaji aszu és szamorodni borok egyedüli főraktára:

#### Kontsek Géznál

Debreczen, Kossuth-utca.

#### Szamorodni borok:

|                          |          |
|--------------------------|----------|
| 1899. évi 1 lit. üvegben | frt — 70 |
| 1896. " 1/2 " "          | " — 5    |
| 1892. " 1/2 " "          | " — 30   |
| 1889. " 1/2 " "          | " — 120  |

#### Aszu borok:

|                                       |           |
|---------------------------------------|-----------|
| 1889. évi 3 puttenos 1/2 lit. üvegben | frt 1.60. |
| 1889. évi 4 puttenos 1/2 lit. üvegben | frt 2.20. |

Hordó vételnél jelentékenyen olcsóbb.

**Építkezéseket,  
tervezeteket és javításokat**  
szakszerűen és jutányos árban eszközöl  
**Hegedűs István,**  
építész.  
Lakás és iroda: Csemete-utca 6. sz.

## Koszorú.

Van szerencsém nagyrabecsült  
vevőimnek becses tudomására hozni,  
hogy a **virágüzletben felhalmozott  
szép és izléses**

## koszorúkat

igen **jutányos áron** úgy helyben,  
mint **vidékre gondosan csomagolva**  
pontosan szállítok.

Tömeges megrendelésüket kérve,  
vagyok tisztelettel:

**PACZELT JÁNOS**  
Debreczen, városház-épület.

## Uri lakások.

1902 május elsejétől bérbe-  
adandók.

1., Kossuth-utca 7. számú új  
épületben, a II. emelet utcai részén  
5 tágas, világos szoba, előszoba, für-  
dőszoba, izvezeték, teljes légszesz-beren-  
dezés 6. minden mellékhelyiség, jó vízü  
kut, mosó-konyha.

2., Ugyanott II. emeleten tiszta ud-  
varra néző 3 tágas világos szoba,  
előszoba a fenti felsorolt modern beren-  
dezéssel.

3., Ugyanott I. emeleten tiszta ud-  
varra néző 3 tágas világos szoba, elő-  
szoba a fenti felsorolt modern berende-  
zéssel.

4., Kossuth-utca 26. számú ház  
nál az utcai rész földszintjén 5 tágas  
világos szoba, előszoba, fürdőszoba, üve-  
ges pavillon, jó vízü kut, mosókonyha és  
minden mellékhelyiségekkel.

Értekezhetni:  
**Kardos László**  
üzletében, hol az új épület  
tervrajza is megtekinthető.

## Czimbalmok.

Iskola-hegedűk, valódi öreg mester-hege-  
dűk, czimbalom- és hegedű alkatrészek,  
okarina, szép harmonika stb. **Bámulatos  
olcsón beszerezhető.** Mindennemű hangszere-  
k javítását elfogadom és becsérem.  
Hangolást elfogadok. A tisztelt zen ked-  
velő-közönség figyelmébe ajánlom, hogy  
valódi képzett hangszer-készítőktől szerez-  
te hangszereiket, a mely itt helyben készül-  
nek így nem fordulhat elő kellemetlenség. A  
hangszerek javítását tisztán és művészie-  
sen eszközölöm:

**Tóth János**  
hangszer-készítő.

Hegedű-műhely és raktár; Főter 41. sz.  
Killer Ede butorgyáros ur udvarában. Czim-  
balom műhely Simonffy-utca 59. szám.

## Ertesítés!!

Más hivatal — elfoglaltságunk miatt  
régii üzlethelyünkben, elköltözködésünk folytán  
fűszer-, csemege- és déli gyümölcs  
nagy raktárunkat fűszer-, ásvány- és  
minden hozzá tartozó felszerelvények  
folesleges részeit minden elfogadható  
olcsó árakban kis- és nagy mennyiségben  
értékesíthetjük. Üzletünk el van látva min-  
denféle friss fűszerekkel, deli- és hazai  
gyümölcsökkel, mindentféle kávé, rum,  
tea, füge, mazsola, mandula, maróci,  
narancs, citrom és főzelékekkel, friss  
szőlő, különös, jó, szép erdei faj batul,  
kormos, arany- és citrom rancet al-  
mákkal és minden e szakmába tartozó  
cikkekkel igen olcsón ajánlunk úgy a  
helyi, mint vidéki, privát- és szaktársainknak.  
tisztelettel:

**Kondor M. J. és fia**  
Kossuth-utca.

ALAPITTATOTT 1828.

## Füvessy Bertalan

érczöntőde és kútfuró vállalata

Debreczen, Simonffy-utca 15.

Ajánlja saját készítményü kút szivattyuit  
2 évi jótállással.

Jó vizü kútak furását helyben és vidéken  
gyrosan és legjutányosabban jótállással eszközöl

## Verseny czipőüzlet

**Tolnai Dániel áruháza**  
Debreczen, főpiacz, főpostával szemben.

**Tolnai Dániel áruháza**  
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

**Tolnai Dániel áruháza**  
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

**Tolnai Dániel áruháza**  
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

**Tolnai Dániel áruháza**  
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

## olcsó árakra való tekintettel

ajánl férfi, női és gyermekeczipőket a  
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Czipő árúit előnyösen ismert olcsórangu  
műhely kézi készítéseiből szerzi be, miáltal  
tartósság tekintetében elégedetlenség  
ki van zárva.

Óriási választéku raktárt tart mindennemű  
és minden idényhez való czipő árúknak.

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Uri divatcikkekét u. m. legújabb divatu  
kalapokat, fehérneműeket, nyakkendőket  
és harisnyákat rendkívül leszállított  
árak mellett árúsit el.

## KEGYES FERENCZ

legnagyobb sirkóraktára,  
az Ipar-és Kereskedelmi

palotában.

Dus választék min-  
denféle sirkóvekben,  
igen olcsó árak mel-  
lett pontos és szolid  
kiszolgálás.

## Kiadó

Fiacz-utca 42. szám  
(Biedermann házban)

egy lakás

a földszinten, áll 3 szoba, előszoba, konyha  
és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának

is alkalmas két szoba kiadó.

Értekezhetni: ugyanott a tulajdonossal.



## KLYTHIA

Bőr

gondozásra.

Arcbőr megszépítésére  
és megfinomítására

**RIZSPOR**

— A legkedveltebb toilette-, bali- és salon-pouder. —  
fehér-, rózs- vagy sárga színben.

Vegylleg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J.  
bécsi egyetemi orvostanár által.

Elismert levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban található.

**TAUSSIG GOTTLIEB**

cs. és kir. udvari toilette-szappan és illatszergyáros  
Bécs. Főraktár: Bécs, I. Wollzeile 3. szám.

Debreczenben kapható: **TOTH BELA** gyógyszerárán és  
a legtöbb gyógyszerárán és illatszert kereskedésben.

Egy doboz ára 2 korona  
40 fl. Szétküldés után-  
vét vagy az összeg elő-  
leges beküldése mellett.

## Apró hirdetések.

### Csáthy Ferencz

Debreczen, egyháztér 2 sz. (nagytemplomnál.)

Ajánlja 10000 kötetből álló magyar és német

#### kölcsönkönyvtárát

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi és téli évadra a legillőbb árak mellett. E tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsönkönyvárjegyzék.

**Jó házi** koszt ebéd, vacsora havi 16 forintért kapható. — Czim a kiadóhivatalban.

**Elárusítónőnek** felvétetik egy ügyes leány. Füstös Testvérek kézimunka üzletükben.

**Kézimunka.** Névsapi és alkalmi ajándéktárgyakat dus választékban kaphatók Füstös Testvéreknél.

**Egy jó házból** való flu hentes találonak kerestetik. Szombati Imre, Árpád tér 14.

**Eladó** fél telek, utca front 16 1/2 m az iskola mellett, Kócsas u. 68.

**60 szál** tölgyfa eladó. Értekezhetni Némethi Lászlónál, Méliasz tér 13. szám.

**Eladó ház és kiadó raktári célra való föld.** A Jó kir.-hercege-utca 28. száma ház és onddódi földje kedvező feltételek alatt eladó Posta kertben 2 száma föld raktárnak kiadó. Értekezhetni: Teleky-utca 17. szám, 3 ajtó alatt.

**Szikvizelárusító és munkásleányok** felvétetnek. Teloki-u. 100.

**Önálló fiatal** ember házasság céljából oly intelligens leány, vagy fiatal özvegy ösmeretséget óhajtja, ki 4-500 ft hozományjal rendelkezik. Fényképpel ellátott ajánlatok „S. I 20.” jelige alatt Debreczen, főposta post restante kéretnek Discretió biztosítatik.

**Csinos** fiatal nő olyan jómódu független urt ember jó karátát keresi, a ki őt segíteni. Leveleket „B. J. 21. Debreczen főposta restante” kérek.

**Mérleg képes** könyvelő óránkénti foglalkozást keres. Szives megkeresések a lap kiadóhivatalába kéretnek.

**H.-Doroghi** bolt hízei mellett vendéglőnek, vagy kávéháznak szép nagy udvarral, gyümölcsös kerttel, 5 szobás lakás a hozzá tartozó mellékkel, jó kúttal eladó. Czim Tóth Dántel

**Csinosan** butorozott szoba 2 ur rő szére teljes ellátással kiadó Rákóczy utca 18.

**Üzlet elé** alig használt „Zim nz” lámpa olcsón eladó Rákóczy utca 26.

**Egy kiló** szemes kávé egy forint a Főlegyházi János fűszerkereskedésében, Piac- és Miklós-utca sarkán.

**Világhírű „Martell” cognac** Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Városi-bérpalota

**Mérlegképes** könyvelő szabad időiben könyvelői vagy más irodai munkát szerény feltételek mellett elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

**Háztelkek** a Varga kertben és a Péterfia-utcán az országos tanítói árvalás mellett jutányos áron eladók Értekezhetni: Szt.-Anna-utca 25.

**A ki** olesó és mégis lehető legünomabb szemüveget vagy zwickortakar, vegyen Fögel Gyula órá és optikusnál. A legnagyobb szemüveg választék Debreczenben. Olcsó új és használt szemórák és ókszerek. Ócska arany beváltás pénzért. Szemüveg javítások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Ület: Piacz (ezelött Várad) utca 75. A Orosz (most „Elite”) kávéházzal éppen szemben.

**Köhögésnél** legjobb a Borsy féle Femetefü ezukorka Kapható Borsy-czukrázdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

**Blouzok** legújabb divat szerint besze rezhetőek és megrendelhetők előnyös árakban Márton Gyula férfi és nődivatüzletében Bika szálloda mellett.

**Ha valódi** jó minőségű paplant vagy madráczot óhajt rendelni, keresse fel bizalommal Matolcsi Lajost Kosuth utca 22. Tanuló leányok felvétetnek.

**Fournier** búkkfa és fenyőfa, falezc léczek Neumann és Weisz festők, lakk-, kenecze és petroleum nagy raktárában hatvan-u 5 sz.

**Uj** havi és heti részletüzlet! Hatvan-utca 2. Bignió-házzal szemben. Minden nős és éves lakással bíró egyén csekély heti vagy havi részletekben vásárolhat nálam: valódi szepességi vászon és damaszok árakat, kész férfi és női öltönyöket, továbbá tavaszi és őszi női kabátok és gallérok, schiffon és grádlík, tükrök és képek és még sok itt fel nem sorolt e szakba vágó cikketeket A legújabb divatu férfi öltönyök úgy készen mint a szövetek kaphatók Tisztelettel Kaiser Salamon

**Kiadó 1901** november hó 1-től a központban Kosuth-u. 6, illetőleg Sas-utca 3 ik számu házban az első emeleten egy 2 szobás garzon-lakás, gázlusterekkel felszerelve Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés-vágó Tárulat helyisége mellett 3 tágas raktárhelyiség egyenként vagy együtt azonnal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-utca 57-ik sz. a.

**Kenyérbensült** prágai sonka és bécsi virsli állandóan friss kapható Czeglédy és Polgár üzletében.

**Pincze** 16 méter hosszú pincze kiadó. Arany-János-utca 11.

**Kiadó** 3 szobás utcai lakás november 1-re Szent-Anna utca 50. sz. — Értekezhetni Hunyadi-utca 12. sz.

**Utczai lakás** kiadó azonnal jövő év májusig, esetleg továbbra is 4 szoba és mellék-helyiségek Szécsényi-utca 17. sz.

**14 kr.** literje a tisztán, szagnólküli petróleumnak Fazekas Kálmán festők és petróleum kereskedésében Hatvan-utca 4 szám.

**A Veres-utczai** 9. számu ház, továbbá az Apafája mellett 7 1/2 cat. hold ujosztásu föld tanyával, — és az Ondódon 8 kat hold szántóföld kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Dr. Megyery Pál megbízott ügyvéddel Széchenyi-utca 35. sz.

**10 év óta fenálló** havi és heti részlet üzletében a téli árak nagy választékban megérkeztek és áremelés nélkül árusíttatnak Koha Hermann Hatvan-u. 17.

**Gasparik Antal** órá és ókszerész üzletében egy szolgáló vagy mindenos fölvetetik.

**Sarokház** a József kir. hercege utca üzleti helyiséggel együtt, melyben most fűszerüzlet van, azonnal szabadkésből eladó. Közelebbi felvilágosítást nyújt Dr. Orbán József ügyvéd Piacz-utca 4. sz. alatt.

**Óvadékképes** fiatal keresztény nős ember, kinek 4 középosztályról és a könyvviteltanból szakvizsgája van, a magyar és német nyelvet úgy írásban, mint szóban tökéletesen bírja, pénztárnoki vagy könyvelői állást keres. — Czim a kiadóhivatalban.

**Kiadó boltok** Gróf Dégenfeld-tér 3. szám alatt, 2 bolt-helyiség november 1-től bárbe kiadó. Értekezhetni a házsternél.

**Chasselas,** Napoleon és többféle csomago téli szőlő Dr. Kertész Józsefnél H.-Böszörményben. 20 kr kilója kapható Dr. Kertész József bor-, és csomago szőlő telepe H.-Böszörmény.

**Ügyes fiatal emberek** u azó ügyököknek azonnal beépésre felvétetnek Schweitzer Testvérek cég varrógép és keréknár üzletében.

**Ügyes fiu** tanulóknak felvétetik Föld-váry L. Electrotechnikai műhelyben Kosuth-utca 1.

**Mérlegképes** könyvelő magyar és német levelező, szabad óráiban elvállal könyvek vezetését vagy bármily irodai munkát Czim a kiadóban.

**Egy ügyes** fiu tanulóknak felvétetik fizetéssel Komáromy J. papírüzletében.

**Eladók** két szalon garnitúra függönyökkel, egy szalontükrök, egy szonirna szőnyeg, egy fél fedelű kölber-kocsi. Értekezhetni: Szt.-Anna-utca 25.

**Egy jó** modoru fiatal segéd a női divat szakmában jártas azonnali belépésre fölvetetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Két uj** bolt-helyiség esetleg pinczével, vagy a nélkül augusztus 1-től kiadó. Szent-Anna-u. 6. szám alatt.

**Bolt** állványok fiók nélkül eladók. Hunyadi utca. 12.

**Ismeretség** czéljából független urinó középkoru ur, leveleket szórakozás czimén a kiadóhivatalba kéri.

# Alma

## Erdélyi zamatos

téli eltartásra, batul, arany ranet, pónyik, eper ízű és több finom fajokból, mig a készlet tart 100 kilónként

## 12 forintjával

kapható Váray József kereskedésében, Debreczen városi-bérház.